

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER FRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

Виходить два рази на тиждень — а середі і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

PIK III. Ч. 63. СУБОТА, 6 СЕРПНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 6th, 1921. No. 63. VOL. III.

### Новинки.

#### АМЕРИКАНЦІ ГОТУЮТЬ СЯ ДО НЕСЕННЯ ПОМОЧІ РОСІЇ.

ЛОНДОН, 3. серпня. — Американська "харчева армія" вже мобілізується до "наїзду" на Східну Росію, щоб допомогти жертвам голоду.

Харчеві засоби нагромаджуються по складах в центральній Європі і їх двері будуть відкриті так скоро, як лише совітські власті освободять американських в'язнів, згідно з домаганням З'явучихся Держав, — заявив міністр Лайман Бранн, завідувачий тут ратушковою акцією.

Бранн з ще одним членом свого штабу віде введові до Риги, щоб конферувати з Максимом Горьким, російським письменником і головою російської ратушкової організації.

Бранн сподіється, що Американці будуть правдоподібно годувати 1,000,000 дітей.

#### Європейський директор американської ратушкової адміністрації їде до Риги.

ЛОНДОН, 2. серпня. — Оповіднено тут нині, що В. Л. Бранн, європейський директор американської ратушкової адміністрації, віде слідує до Риги, щоб переговорювати в справі писемної угоди з представниками російського ратушкового комітету, після чого американська ратушкова організація може почати кормити мільон російських дітей і інвалідів.

Головним услівем Бранна в переговорах з Росіянами буде освободження американських в'язнів в Росії.

#### Американські в'язні в Росії освободжені.

РИГА, 3. серпня. — Неурядові донесення до пресового бюра тутешньої совітської делегації подають нині, що американські в'язні в Росії вже зістали випущені на волю, однак в донесеннях не згадується, кідько осіб освободжено, ані нема згадки, коли, як і де їх перевезуть ся через границю.

#### Міжнародний ратушковий комітет в Ридзі.

РИГА, 3. серпня. — Тут зістав зорганізований міжнародний комітет, щоб помагати голодуючим в Росії. Той комітет, разом з міжнародною організацією Червоного Хреста в Ридзі, яка нагадає за перевозом до Росії бунших воєнних п'яників, будуть утримувати зносини в звязі з ратушковою працею між Москвою і західною Європою.

#### Лойд Джордж каже, що в'язні про голод в Росії переборщені.

ЛОНДОН, 29. липня. — Відповідаючи вчора на інтерпеляцію в палаті посів, Лойд Джордж сказав, що після його погляду донесення газет про голодуючу катастрофу в Росії є в часті неправдні. Йому здається, що в'язні дотично відносин в Росії є пересаджені.

Лойд Джордж заявив також, що дотепер Росія не віднесла ся до Англії з жадною пресобою о поміч.

#### Чічерін каже, що капіталістична преса значно пересаджує.

ЛОНДОН, 3. серпня. — "Дейли Геральд" каже, що Юрій Чічерін, совітський міністер заграничних справ, заявляє в бездротній депеші до Відня, що положене в приволжанських губерніях Росії є дуже поважне. Він заявляє однак, що "загранична капіталістична преса значно пересаджує факти, щоб лише осигнути свою власну ціль".

#### Німці на поміч голодуючому населенню Росії.

БЕРЛІН, 29. липня. — Представники американської і британської ратушкової організації квейкерів конферували, як доносить з Москви, з Максимом Горьким в справі несення помочи Росії.

Німцкі професійні союзи і соціалістичні партії постановили, щоб кождий їх член жертвував однодневний зарібок на поміч Росії. Ратушкова акція в Німеччині веде ся за одобренем правительства, хоч монархісти заявляють, що Росії не треба давати ніякої помочи, поки там не буде привернена монархія.

#### Діяльність ратушкового комітету.

РИГА, 28. липня. — Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет іменував окрему комісію для боротьби з голодом, як се доносить останні вісті з Москви.

В склад сеї комісії, яка нахдить ся під особистим проводом Калініна, входять Риков, Каменев, Смідович і інші. Члени комісії разом з народними комісарами хліборобства і харчів, удали ся в надволжанські губернії, щоб на місці кермувати запомоговою акцією. Їх головною задачею є: боротьба з голодом, розділ доставлених продуктів, успокоєне населення і здержуване учтє та організоване селянських товариств взаїмної помочи.

Комуністична Партія вислала своїх найлучших членів до праці в надволжанських губерніях. В кождім селі організують вони радянські комітети в залузі з місцевими кооперативами і робітничими союзами.

#### Урожай на Україні покоре наслідки посухи Приволжя.

МОСКВА, 24. липня ("Роста"). — Московська "Правда", згадуючи про велику радість, яку виявляє загранична контрреволюційна преса з приводу голодової катастрофи в надволжанських губерніях, робить слідує зомітку: "Білогвардійці розвинули свою звичайну політичну агітацію. Однак катастрофа не є таких розмірів, як сього вони собі бажали би. Лихі жнива в околицях над Волгою зрівноважені знаменитими жнивими на Україні. Спільними зусиллями робітників і селян катастрофа буде переможена".

#### Смерть Каруза.

З Неаполю в Італії доносить, що там помер 2. серпня Еніріко Карузо, найбільший тенорний співак в світі.

### ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ III. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ДО РОБІТНИКІВ ЦІЛОГО СВІТА.

ВЗИВАЄ РОБІТНИКІВ ПРИЯТИ З ПОМОЦЮ ГОЛОДУЮЧИМ ГУБЕРНІЯМ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

ЛОНДОН, 3. серпня. — Робітничий часопис "Дейли Геральд" бдержала бездротним телеграфом від Виконавчого Комітету III. Інтернаціоналу слідуєчий маніфест до робітників цілого світа:

"Совітську Росію навістило велике народне нещасте, подібне до того, яке було навістило її в 1891 році. Велика посуха, що тревала від марта до червня, спричинила голод і нужду в провінціях над Волгою, котрі попередню давали 30 процент цілого російського збору. Зерна не стане навіть на насінє на слідуєчий сезон. Двацять мільонів осіб загрожени голодом і смертю не тільки сего, але і слідуєчого року. Голод безумовно їде в парі з пошестю, котра звальє і так знєслєнних вже людей."

"Всі ці удари спадають на Совітську Росію в момент, коли вона є вичерпана і близька руїні сім-літнім веденем горжанських воєн, коли вона це не всилі ані заступити народної економічної боротьби новими силами ані позбутись старого розвалу. Совітська Росія боролась і терпіла за шійий міжнародний пролетаріат. Вона одержала криваві рани в боротьбі з світовим капіталізмом не тільки за самий російський революційний пролетаріат, але також за робітників цілого світа. Капіталісти всіх країв розуміючи се, помагали російській буржуазії атакувати Росію не лише даятого, щоб вратувати ті зиски, що були попередню видавлені з російського народа, але також і даятого, щоб знищити державу, що перша підняла прапор революцій робітничої класи, котра стала стовпом світла вказуючи дорогу до пробудженя робітничих мас усіх країв. Капіталістичні держави і капіталістичні правительства будучи побіти оружем червоної армії і боротьбою європейського пролетаріату в їх атаках на Росію — будучь терестатською використати голод в Росії для реорганізації атаку під маскою милостині і добродійства. Частина капіталістичної преси заявляє отверто і цинічно: "Если маси не хочуть повстати проти совітського правительства, то нехай гинуть голодуючі смертю".

"Французьке імперіалістичне правительство посилає війсьско і ампіцію до Польщі прилагоджуючи базу для нового атаку на Совітську Росію, котрий має розпочати ся в момент найбільшої нужди. Французькі дипломати старають ся втягнути до сих злочинних замірів Румунію, Прибалтійські краї і Малу Антанту. Правительство Англії і Америки, котрі своєю часу переганяли себе в гуманітарній фразеології, тепер вдають, що не знають нічого про нужду російського народа. На пів скрито, вони обіцяли помочи Росії, але если Совітська Росія дозволить заряджувати її справами американським і англійським ставлєникам і російській контрреволюційній буржуазії. Се значить, що вони хочуть, щоб російська робітничая клася в заміну за охрущину хліба дозволила контрреволюції організувати ся на совітській землі, або вразі коли російська робітничая клася відкине їх домаганє, то вони хочуть спричинити повстанє виголоджуванем мас."

"Пролетарі мушчини і жєнщини цілого світа, не забувайте про кров російських робітників і селян, яку вони проляли ради вас. Не забувайте про голод, який вони терпіли через сїх три роки за загально справу робітничої класи. Не забувайте, що контрреволюційні виступи проти російського пролетаріату є заразом виступами проти вас. Запобігайте таким замірам капіталістів світа. Виривайте їх в зародку. Комуністичний Інтернаціонал взиває не тільки комуністичні партії, червоних трейд-юніоністів і кооператорів, але всіх чесних робітників, без ріжничї партійної приналежности, примусити свої правительства зрозуміти, що ви не будете толєрувати приготування для нової війни проти Росії, і що ви не дозволите вашим правительствам ставити — условини в заміну за поміч Совітській Росії. Совітське правительство, без огляду на партійні і політичні приналежности, запросило вже до помочи чесні буржуазні партії, котрі запевнили себе совістю і гуманістично. Вони розуміють, що совітське правительство бажє помочи всім елементам в нужді і даятого вони готові до співпраці в поборованю голода, бо се не є лише справа поборованя контрреволюційної загіт. Міжнародний пролетаріат мусть також дати активну поміч російським хасам. Ми знаємо, що і ви бідні і не маєте надлишки хліба, але ми знаємо також і те, що коли робітничу сімю придавить нещасте, то найбільшій робітничий готові завсїгда більше помочи чим багаті, що перехвалюють ся філантрофією."

"Ми апелюємо до всіх комуністичних партій і червоних трейд-юніон, до всіх робітничих організацій і партій, котрі бажють помочи російському народові, взяти ся сейчас до праці. Прийшов час, в якім треба показати для кого солідарність міжнародної робітничої класи є тільки фразою, а для кого є ділом і правдою. Ми піддаємо думку комуністичним партіям всіх країв, щоб вони сейчас звязались зі всіми робітничими організаціями і створили спільні ратушкові комітети в цілі колектована грошей на закупно поживи і медицини. Кождий корабель наладований хлібом, який пішють робітничі організації в голодом навіщені дистрикти тільки скріпить постанову російських робітників в їх боротьбі з голодом. Се практично задемонструє для страдаючих, що вони не є лише самі в тяжкій боротьбі проти роботи капіталістів, котрі хочуть потягнути зиски з голоду робітничих мас, але що тут є взаїмна поміч сімї міжнародної робітничої класи, котра ділить ся послідною охрущиною хліба з своїми страдаючими товаришами."

"Робітники і робітничі всіх країв, до праці!  
"Хай же міжнародна солідарність пролетаріату!  
"Хай же Совітська Росія!"

Маніфест підписали члєни Виконавчого Комітету заступаючи двацять країв, включаючи за Росію Зіновєва, Бухаріна, Радекє, Леніна і Троцького, а за Америку — Балдіна.

#### В СЕРБІЇ ЛЮТЄ НЕЧУВАНІ БІЛИЙ ТЕРОР.

В краю арештовано більше як 14,000 людей.

ВІДЕНЬ, 3. серпня. — "Арбайтер Цайтунг" подає, що в Сербії нахдить ся під арештом поверх 14,000 осіб, які зістали арештовані в звязі з замахом на князя Александра, регента Югославії, виконаним в другій половині червня коло будинку Национального Зібраня в Білгороді.

#### Арештованих катують.

Газета заявляє, що арештованих мучать і вшють в комунах від них знєзнаючи витиснути від них знєзнаючи витиснути замаху на регента.

#### Велика робітничая протиоєна демонстрація в Берліні.

БЕРЛІН, 1. серпня. — Перед цісарською палатою в Люстартен, де сім літ тому назад цісар Вільгельм вигосив був свою славу воєну промову перед проголошенем війни проти Росії, відбула ся вчєра велика демонстрація.

Трицять бесідників виступило з промовами проти війни. Мітінг був загальним протестом проти війни і перемінив ся в соціалістично-комуністичну демонстрацію. Радикальні бесідники позанимали святі місця катедр, колыни котрої були удекоровані червоными прапорами.

Антимонархістичні бесідники промовляли до товпи зі сходів катедр. Сотки окаліційних жєннів в віках пропихали ся поміж товпою і просили о жертви, щоб помочи "Червоної Росії".

Много учасників походило несли прапори з написами: "Не хочемо більше війни!" Демонстрація складала ся головню з робітничих організацій.

#### Фашисти і соціалісти в Італії "заключили мир".

ЛОНДОН, 3. серпня. — Депеша з Міляно до лондонського "Таймса" каже, що вчєра підписано в Римі угоду в справі встановленя мира між фашистами і соціалістами.

Як було оповіщено, угода має бути в формі договору підписаного представниками обидвох партій. Сподіють ся, що се положить кінець безпорядкам, які відбували ся через кілька літ.

В депеші з Риму говорять ся, що на підставі договору між фашистами і соціалістами, соціалістичні провінційальні управи, які були примушені насильством резигнувати, будуть привернені назад до власті.

#### Троцький заперече поголоски про мобілізацію.

РИГА, Латвія, 31. липня. — Агенція "Роста" доносить з Москви, що Лев Троцький, совітський міністер війни, назвав неправдивими всі поголоски про те, будімо большевщкі мобілізують ся проти усідуючих з Росією країв. Троцький мав сказати, що російська армія є тепер три рази менша як була тому три місяці назад, та що вона дальше демобілізуєт ся.

Троцький додав, що се правда, "що совітське правительство побільшує число військових шкід, і що на будучє Росія зможе поставити сильнішу армію від тої, яка була в неї в минувшині."

#### РОСІЯ НАВЯЗУЄ ТОРГОВЕЛЬНІ ЗНОСИНИ З ЗАХ. ЄВРОПОЮ.

МОСКВА, 29. липня ("Роста"). — Робота в справі навязаня торговельних зносин з Німеччиною, Англією, Францією, Італією та іншими країнами зазначаєт ся важкими успіхами; надано вже численні концесії і висилает ся торговельних представників за границу.

Північний Каблєвий Компанії надано концесію на заведенє каблєвих і телеграфічних ліній між Росією, Данією, Японією і Китаєм. Ся компанія має побудувати також телеграфічні стації в Москві і Петрограді.

В склад виконавчого комітету Інтернаціоналу Професійних Союзів буде входити чотирох представників з Росії, по два з Німеччини, Англії, Франції, Америки, Італії, Єспанії і Чехословаччини і по одному з усіх інших країв, що були репрезентовані на зїзді того Інтернаціоналу в Москві.

В Катєрінбургу отворено філію одної німецької торговельної компанії. Ся компанія має також свої філії в Москві, Петрограді та інших російських містах і репрезентє Російсько-Німецько-Американську Трансатлантийську Торговельну Компанію.

#### В Росії викрито аліянтський протисовітський заговор.

НЮ ЙОРК, 29. липня. — Редакція виходячої тут газети "Совет Россия" одержала вчєра з Москви телеграму такого змісту:

Юрій Чічерін, народний комісар заграничних справ, в листах до Швеції і Франції запротестував проти вилучєня Росії від участі в конференції в справі Аліянтських островів.

Спеціальна комісія викрила всі подробиці контрреволюційних заговорів в Петрограді і західних провінціях, причім виказало ся, що в заговорах були вмішані шпіони аліянтських держав. Професор Тагаєв, знаний монархіст і лідєр заговірників проти Совітів, признав ся перед слідуєчою комісією, що французькі шпіони плянували вимордувати всіх головних лідєрів совітського правительства і Комуністичної Партії, затроїти червону гвардію, а касарні, залізничні і мости висадити в воздух.

Заговірники в західних провінціях стояли в зносинах з Борисом Савінковим, що є одним з найактивніших протисовітських агентів в Європі.

Від него заговірники одержували потрібні фонди, причім також польські військові власті оказували заговірникам також свою поміч.

Помічниками Тагаєва був Коковєв, міністер фінансів за царських часів і Струєв, агент

#### генерала Врангеля в Парижі, який одержав недавно великі суми від французького правительства.

#### РАДЯНЬСКА УКРАЇНА І ЧЕХОСЛОВАЧЧИНА.

"Наша Правда" з 16. липня доносить:

Правительство У.С.С.Р. дало згоду на приїзд до Харкова торговельної делегації від Чехословаччини. Делегація, в складі громадян Гірса, Амброша і секретаря, має вїхати на Україну сими днями. Так само від України прибуває в скорому часі до Праги радянська торговельная делегація.

Обмім сими торговельними делегаціями, що мають своїм завданєм відновити господарські зносини між Україною і Чехословаччиною, є перші позитивні наслідки праці за кордоном упноввающихся від уряду У.С.С.Р. т.-М. Левіцькому, котрий тепер перебуває у Празі.

Нас сповіщають, що т. Левіцький в недалекому часі прибуде до Відня для закінчєня переговорів з правительством Австро-Німеччини в справі репатріації горожан і відновленя економічних зносин.

Правительство У.С.С.Р. доручило т. Левіцькому між іншим налагодити за кордоном також і друк українських книжок для Комісаріату Освіти. Се буде мабуть організовано в Чехословаччині і Австрії.

#### Криваві робітничі заворушєня в Японії.

КОБЕ, Японія, 31. липня. — Тутешні робітничі клопоти знову зазначають ся кривавими зуларами. Вчєра вибухли розрухи, підчас яких ранено що найменш п'ятьдесять осіб, а сьогодня прийшло знову до кривавого зударю, як 7,000 страйкуючих робітників з корабельних заводів, не звважаючи на заборону публичних демонстрацій, устроїли похід до одної каплиці, співаючи робітничі пісні і викрикаючи на повєденє властей підчас вєчерашних подій.

Кінець демонстрації зроблено при вході до каплиці, де стояло 500 поліцаєнтів, які зі шаблями і палками кинули ся на робітників.

#### Берлін головою торговельної місії в Англії.

РИГА, 29. липня. — З Москви доносить, що совітське правительство іменувало Берліна головою російської соціалістичної торговельної місії в Англії. Се становище займає досі Кросін, народний комісар торговлі.

В останних часах Кросін навязав корисні торговельні зносини зі скандинавськими країнами, а також дуже тісні зносини з Німеччиною.

**ПОЗІР!** **ПОЗІР!**

Заходом відділу Укр. Роб. Дому в Вінніпегу

відбудеть ся

**В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. СЕРПНЯ, О ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ**

в Українськїм Робітничім Домі

**Масовий Мітінг**

на котрїм буде обговорєна справа нового обману упланованого так зв. "петрушевськїм правительством".

Обовязком кождого свідомого робітника прибути на віче і закликати з собою своїх знакомих.